

2017年全国两会上的“侨声”

近年来，中国的两会已成为凝聚世界目光的重要政治活动。2017年的全国两会于3月16日闭幕。对于国内民众来说，两会是观察国家政治经济以及政策走向的重要窗口，对于海外华侨华人来说，两会也有非凡意义。

海外侨胞关心什么？

从2001年开始，全国政协办公厅就开始邀请海外侨胞列席政协大会。今年，全国两会又如期迎来30个国家的39位海外列席代表。

虽然没提案权，但列席代表有建议权，他们的建议可以被吸纳进入政协港澳台侨委员会的提案。这些来自不同国家、不同领域的侨胞代表关注着祖国建设的方方面面，也带来了千千万万海外华侨华人的心声。

最牵挂的是祖（籍）国发展

美国美东华人社团联合总会主席、闽籍侨胞陈清泉已是第二次以海外侨胞的身份列席全国政协会议，中国的经济发展始终是他最为关注的议题。这次，他尤为关心中国在经济稳增长方面会有哪些具体的举措。3月5日听了政府工作报告后，陈清泉表示，现在中国的经济发展模式已和过去传统的模式很不一样，许多新兴产业发展势头非常强劲。这让他对中国经济的未来更有信心。

让海外侨胞 在“一带一路”中发挥作用

法国法华工商联合会名誉会长、法国中国和平统一促进会常务会长郭智敏认为，要想让海外侨胞在“一带一路”建设中发挥作用，首先要让他们充分了解“一带一路”的内涵和意义。同时，通过海外华人的纽带作用，让当地民众了解“一带一路”与切身利益息息相关的地方。